



CCNCTO
平权会多伦多分会



2021年加拿大 反亚裔报告

此资料为《又一年：在 covid-19 大
流行两年后，加拿大各地的反亚裔
种族主义》的摘要

阅读英文全文：

<https://bit.ly/3LPne7f>



**在这个资源包中你可以看到
2021年加拿大反亚裔报告的：**

- **执行纲要**
- **主要发现**
- **行动呼吁**
- **种族、性别、年龄、场所等方面
的具体发现**
- **针对不同人群的不同建议**

执行纲要



全加华人平权会多伦多分会（CCNCTO）和项目 1907（Project 1907）从2020年开始共同主办网络平台，以收集加拿大反亚裔种族主义和仇外心理的案例，这些案例由经历者自己或者目击者报告。

这项研究综合了2021年1月1日-2021年12月31日期间各平台的数据。研究结果表明，反亚裔种族主义在2021年继续存在，一些关键的趋势和模式值得关注。

CCNCTO主办网站打击新冠疫情相关的种族主义：
<https://www.covidracism.ca/>
项目1907的报告中心与Elimin8hate合作主办网站：
<https://www.project1907.org/reportingcentre>

主要发现



- 2021年，在线平台共收到943份报告，比2020年数量增加了47%
- 大多数报告来自于女性，占报告的近三分之二。自2020年以来，妇女和边缘性别群体报告的数量都有所增加
- 南亚和东南亚裔的报告大幅增加，分别为318%和121%
- 儿童和青少年（18岁和18岁以下）的报告增加了286%，而青壮年（19至35岁）的报告增加了43%

主要发现



- 遭受攻击（被咳嗽/被吐口水）的报告在2021年比2020年增加了42%。
- 遭遇网络种族主义和仇恨的报告增加了132%。报告中事件发生最多的场合仍然是公共场所（48%）。
- 2021年的行为者/肇事者概况分析发现，近75%的报告中的行为者/肇事者为男性和白人。

行动呼吁



反亚裔种族主义是一个系统性的问题，需要个人、机构和政府在各级和各部门采取长期的、坚定的行动。我们呼吁：

- 政府、资助机构和企业赞助商、
- 政策制定者、
- 教育部、教育局行政人员、理事会成员、教师以及在学校从事青少年工作的人员、
- 社区盟友和那些希望成为盟友的人、
- 以及我们的加拿大亚裔同胞和散居海外的亚裔成员

请根据本报告中概述的政策和建议采取行动！

具体发现



- 2021年，在线平台共收到**943**份报告，报告数量增加了**47%**。
- 2021年，由**女性**提交的报告占有所有报告的近三分之二（**64%**），增加了8%。其他边缘性别者提交的报告也有所增加。只有男性的报告有所减少。
- 这两年的数据均显示，**女性报告的比例过高是一个趋势**，这也与其他研究有一致性。美国一个类似的报告同样发现，在最近的“停止反亚太裔仇恨全国报告”中，62%的事件由女性报告。

注：这里介绍的所有数据趋势都是相对于2020年的数据。

关于汇编数据的全部细节，请看完整报告
(<https://bit.ly/3LPne7f>)内b页的数据表格附录

具体发现



- 儿童和青少年的报告（18岁以下）增加了**286%**。中年人（36-55岁）和青壮年（19-35岁）的报告均有所增加，分别增加了**51%**和**43%**。
- **东亚裔**报告的事件仍然**最多**（51%）。东南亚裔报告的事件占17%，增加了**121%**。南亚裔报告了4%的事件，增加了**318%**。

注：这里介绍的所有数据趋势都是相对于2020年的数据。

关于汇编数据的全部细节，请看完整报告
(<https://bit.ly/3LPne7f>)内b页的数据表格附录

具体发现



- 近75%的报告中行为者/肇事者为**男性**和**白人**。虽然这是2021年的新数据，但这一数据得到了2020年Virulent Hate Project类似研究结果的支持，该研究发现77%的肇事者是白人，68%是男性。（注：这个数据是主观的，基于填写报告者的个人解释。）
- 事件发生地点的趋势也与美国的报告相一致。在加拿大和美国，反亚裔种族主义发生最多的前五个地点是：**公共场所/街道/人行道、商业场所、网上、私人住宅内、公共交通上。**

注：这里介绍的所有数据趋势都是相对于2020年的数据。

关于汇编数据的全部细节，请看完整报告
(<https://bit.ly/3LPne7f>)内b页的数据表格附录

具体发现



- 每个省和地区都有报告。几乎一半的事件发生在**公共场所**，为**48%**。与2020年相比，**网上**发生的事件报告增加了**132%**。
- **语言骚扰**仍然是报告中最多的歧视形式（**48%**）。遭受**攻击**（被咳嗽/被吐口水）的报告增加了**42%**。人们**有意躲避**的报告也增加了**51%**。

注：这里介绍的所有数据趋势都是相对于2020年的数据。

关于汇编数据的全部细节，请看完整报告
(<https://bit.ly/3LPne7f>)内b页的数据表格附录

具体建议



对各级政府、资助机构 和企业赞助商的建议：

1. 我们呼吁有资源财力的团体向亚裔社区组织投入**不间断的、多年的、可持续的**资金和资源，用于：
 - 创建反种族主义的项目和培训，这些项目和培训须适应不同文化的特性，可通过不同语言来学习，并知晓相关的创伤。
 - 提供青年反种族主义项目和培训

具体建议



- 建立支持全国性亚裔加拿大青年网络的项目，这些项目须关注不同亚裔社区内团结一致的重要性，以及与原住民、黑人、穆斯林、阿拉伯人和其他少数族裔的团结。
- 参与政策讨论。

2. 我们呼吁有资源有财力的团体为解决针对亚裔女性的系统性暴力的项目提供资金，并增加亚裔女性在决策过程中的代表性。

3. 我们呼吁各级政府资助相关的培训/奖学金项目，并为更多亚裔女性参与政治提供途径。

具体建议



对政策制定者的建议：

1. 我们呼吁所有政策制定者**承认各种意义上亚裔定居者的身份**，并确保广泛的亚裔移居者领导人**有意义和公平地参与**反亚裔种族主义问题的协商。这包括青年、被收养者、老年人、残疾人、护理者、护理工作者和亚裔社区中所有种族的社区成员。

具体建议



2. 我们要求政策制定者坚持残疾人权利运动提出的“**没有我们的参与，不能做出与我们有关的决定**”的原则，以确保**社区成员充分和直接参与**影响我们生活和生计的政策。反亚裔种族主义政策的制定应由经历过种族主义和包容障碍的社区成员**直接告知**，特别是经历过公民参与过程中的重重阻碍的移居者（移民）和亚裔社区新成员。公民参与过程应是**完全无障碍的**，包括通过提供诸如笔译和口译以及育儿等服务帮助参与这一过程。

具体建议



3.我们呼吁通过并全面实施2022年加拿大穆斯林全国委员会提出的《安大略省第86号法案》（《我们的伦敦家庭法案》共同**打击伊斯兰恐惧症和仇恨**）。

《我们的伦敦家庭法案》提出了要对安大略省伊斯兰恐惧症**进行关键的、常识层面的改变**，包括为安大略省学校开发新的工具和战略，以打击所有形式的种族主义，建立安大略省仇恨犯罪和仇恨动机事件的省级审查，在宗教机构周围建立安全区，防止白人至上主义团体注册为社会团体。

具体建议



对政策制定者的建议：

我们敦促政策制定者**中断和干预**白人民族主义运动和反亚裔言论。像“Chinada”这样的措辞**必须**被议会中的政治人物们**彻底谴责**。

反亚裔种族主义措辞**必须**被认定为仇恨言论。

具体建议



对教育部、教育局行政人员、理事会成员、教师以及在学校从事青少年工作的人员的建议：

1. 我们呼吁所有的教育局对过去政府的歧视性政策和行动进行分类并强化课程内容，承认加拿大原住民、黑人和亚裔的历史和斗争。亚裔加拿大人社区经历的具体的歧视史和关键事件应作为独立的内容进行分类。

具体建议



2. 我们呼吁对有助于**消除所有形式种族主义**的系统性干预措施大力投入，包括在所有加拿大大学的教师教育课程中引入**必修的反种族主义课程**。

3. 我们呼吁在有关学生身心健康、公正、包容、多样性、有效教学和道德导向的各种战略和行动计划中，将反亚裔种族主义认定为一种**特定的种族主义形式**。

具体建议



对社区盟友和那些希望成为盟友的人的 建议：

1. 我们呼吁盟友与我们一起谴责反亚裔种族主义。请重视我们的劳动，阅读我们的报告，并强化我们的建议和呼吁人们行动。
2. 我们呼吁进行自我反思和对话，讨论你们是如何在持续的针对亚裔的暴力方面成为同谋的，你们是如何从不断伤害我们和剥削我们劳动力的制度中获益的，以及你们将如何修复伤害和让渡权力。

具体建议



对社区盟友和那些希望成为盟友的人的 建议：

3. 我们呼吁与亚裔女性领导人一起工作的盟友，将亚裔女性，特别是青年、移居者（移民）、低薪者、残疾人、老年人、妇女和儿童的需求、声音、经验、智慧和韧性集中起来。请找到并放大我们的声音，作为对我们长期抹杀的解毒剂。

具体建议



对我们的加拿大亚裔同胞以及亚裔移居者的建议：

1. 我们呼吁在处理反亚裔种族主义时要有**细微的差别和关怀**，包括：
 - 包容所有散居的亚裔成员，无论其种族、历史、移民身份、养育方式和/或接触文化、家庭和社区的机会，
 - 专注于打破压迫体系，确保我们不会无意中延续反黑人或反原住民的种族主义或暴力。这包括优先考虑以社区为基础、由社区主导的、**非监禁的**解决方案。

具体建议



对我们的加拿大亚裔同胞以及亚裔移居者的建议：

2. 我们呼吁亚裔社区支持加拿大穆斯林全国委员会推动通过安大略省第86号法案（即《我们的伦敦家庭法案》共同打击伊斯兰恐惧症和仇恨，2022）的持续努力。

支持这项法案是我们为确保制止针对我们自己和其他社区的种族主义和仇恨所能采取的关键的第一步。写信，敦促安大略省政府采取行动！

具体建议



最后，但同样重要的是，我们呼唤**希望**。通过我们都在经历的痛苦、愤怒、恐惧和悲伤，我们呼唤就像妈妈留下的切好的水果那样的**爱**，呼唤通过寻求彼此的庇护来**疗伤**，呼唤创造一个**更好的世界的希望**。